安徽医科大学文件

关于做好2020年学科与专业建设项目
申报工作的通知 
各有关单位： 
为进一步落实校第八次党代会部署, 围绕国家战略需求、经济社会发展需要和医学科学学科前沿，进一步突显我校学科和专业特色与优势,不断加强学科建设项目及资金的统筹管理，提高资金使用效益。经校党委常委会研究决定，全面开展学校2020年度学科与专业建设项目申报工作，统筹推进专业建设。现将有关事项通知如下： 

一、建设目标

按照《学校“十三五”学科与专业建设发展规划》、《教育部办公厅关于公布2019年度国家级和省级一流本科专业建设点名单的通知》、《安徽省教育厅关于组织实施高峰学科建设计划的通知》和《安徽医科大学学科建设工程实施方案》等文件精神，重点加强高峰学科、一流学科、博士学位授权学科建设,带动一流专业建设。做好统筹谋划，不断增强项目申报的前瞻性、科学性，促进学科内涵发展，提升学科与专业建设水平，推动学校事业高质量发展。

二、资金来源

（一）安徽省属公办普通本科高校一流学科奖补资金；

（二）地方高水平大学建设资金；

（三）中央财政支持地方高校改革发展专项资金；

（四）安徽省高峰学科建设资金；

（五）校拨学科建设经费；

（六）各二级单位、临床医学院学科建设资金；

（七）其他资金。

三、资金分配原则及内容

（一）一流学科奖补资金、学校及各二级单位、临床医学院学科建设经费全部用于学科建设,并细化项目方案，多角度支持学科建设。

（二）地方高水平大学建设资金根据2019年立项类别进行建设，具体项目方案须围绕对学科和专业建设的支持。

（三）中央财政支持地方高校专项资金立项项目方案可统筹对学科和专业建设的支持。具体划拨金额根据上级拨款具体金额和申报方案评审情况进行有序划拨。

（四）资金使用向省高峰学科、一流学科，国家级和省级一流本科专业倾斜。

（五）继续支持新医科和交叉学科建设，项目申报立项工作另行通知。

四、项目申报原则

（一）先有项目、后有预算。项目支出预算主要围绕项目库进行编制，按照“资金随项目走”、“先有项目、后有预算”的要求，实行项目库管理，未列入项目库的支出，原则上不得从学科建设统筹经费中开支。

（二）突出特色、强优补缺。要突出高峰学科、一流学科和一流专业建设特色，以推动学科评估提档升级、学位点建设和专业建设工作取得突破为宗旨，找准制约因素，结合学科和专业建设发展规划和年度工作重点进行申报。学校经评审，按轻重缓急排序后根据当年经费预算进行安排，提高资金配置效益。

（三）动态管理、绩效评价原则。学校对项目建设实行动态管理，建立事前有目标、事中有监控、事后有评价、结果要运用的全过程绩效评价机制，绩效评价结果与下一年度项目调整及预算安排挂钩。对于建设绩效突出、经费执行好的项目，加大支持力度；对于建设绩效较低、经费使用进度较慢的项目，减少直至停止经费支持。

五、项目申报范围

为加强学科与专业协同建设，切实提高学科建设对专业建设的支撑和对人才培养质量的保障，根据安徽省学科评估指标体系和本科一流专业评审标准，分为学科建设和一流专业两个类别进行申报， 具体要求如下：

（一）各单位要按照学科和专业建设指标统筹各项经费的立项申报工作。其中，学科建设指标包含5个一级指标（学科人才培养、学科师资队伍、学科支撑平台、学科科学研究、学科社会服务与学科声誉），一流专业指标包含5个一级指标（专业优势、教师团队、专业平台、协同育人、专业声誉），二级建设指标作为申报参考（具体见附件4、5）。申报项目名称由各单位结合实际进行命名。

（二）各单位要充分做好调研工作，明确本单位学科和专业建设重点，根据实际进行项目申报。要认真组织项目必要性和可行性论证，明确资金安排、项目预期绩效目标和绩效指标。大型仪器设备的论证需提供相关仪器设备购置论证材料，说明设备预算论证依据，提交校国资处、招投标管理处、财务处等相关部门组织审核。

（三）根据新一轮学科评估导向，学科评估中的思想政治教育成效、师德师风建设、科研成果、社会服务二级指标应加大建设。申报单位在进行项目申报时，根据本单位实际，必须保证不少于1项对应上述指标的建设项目，并要有一定比例的直接经费投入。

（四）入选国家级和省级一流本科专业建设点的学科，必须申报不少于1项的一流专业类别建设项目。

六、资金使用要求

（一）要严格按照预算资金管理有关规定，强化资金管理，统筹细化到具体项目，并及时做好支出经济分类科目的细化，加快预算执行。

（二）要加强项目绩效管理，制定项目绩效目标，在预算执行中对照绩效目标，做好绩效监控，切实提高财政资金使用效益。

（三）资金不得用于基本建设、对外投资、偿还债务、支付利息、捐赠赞助等支出，不得提取工作经费或管理经费。

（四）各类项目建设总经费直接投入科研实验的资金费用原则上不超过总经费的20%。

（五）对应思想政治教育成效、师德师风建设、科研成果、社会服务等二级指标的建设项目，要有一定比例的直接经费投入。

七、项目申报程序

（一）各学院要做好统筹工作，组织力量认真论证和审核学科建设项目申报材料，并统一组织上报工作。

（二）学校按照项目库建设的原则和本年度经费预算，对申报材料进行初审，组织专家组对申报项目进行评审认定。

（三）由校发展规划处（校学科建设领导小组办公室）组织项目申报和评审工作，再报学校学科建设领导小组审核研究立项。

八、材料报送 

各学院汇总项目申报材料，于2020年3月20日前统一报送《项目申报表》（附件1）、《学科建设项目绩效目标表》（附件2） 和《经济科目细化汇总表》（附件3）纸质版各3份，并同时提交材料电子版。

联系人：汪娟、程诚，联系电话：65161052，邮箱：392133217@qq.com。

特此通知。

附件：1.安徽医科大学2020年学科建设项目申报表

2.安徽医科大学2020年学科建设项目绩效目标表

3.安徽医科大学2020年学科建设项目经济科目细化汇总表

4.安徽省学科建设绩效评估指标

5.安徽省本科一流专业评审指标

                                      安徽医科大学
                                    2020年3月11日


安徽医科大学党政办公室         2020年3月12日印发
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